 ПАМЯТКА  
Алгоритм действий при обнаружении беспилотного воздушного судна (далее – БВС)
       Беспилотное воздушное судно (далее – БВС) – воздушное судно, управляемое, контролируемое в полете пилотом, находящимся вне борта такого воздушного судна (внешний пилот). Учитывая возможность совершения террористических актов с использованием беспилотных воздушных судов, необходимо соблюдать следующие правила.
       В случае обнаружения БВС:
1) необходимо незамедлительно сообщить директору учреждения, и оперативно передать полную информацию о месте, количестве и времени выявления БВС с привязкой к местности в правоохранительные  службы.
 При передаче информации лицо, передающее информацию, сообщает:
- свою фамилию, имя, отчество и занимаемую должность;
- наименование объекта (территории) и его точный адрес, где обнаружено БВС;
- источник и время поступления информации о БВС (визуальное обнаружение, информация иных лиц, данные видеонаблюдения);
[bookmark: _GoBack]- характер поведения БВС (зависание, барражирование над объектом, направление пролета, внешний вид и т.д.);
- другие сведения по запросу правоохранительных органов.
2) необходимо покинуть опасную зону (либо укрыться в тени зданий, деревьев) и предупредить о возможной опасности других граждан.
       Запрещается находиться в прямой видимости БВС, пытаться сбить его подручными предметами и иными средствами поражения, пользоваться вблизи радиоаппаратурой, мобильными телефонами и устройствами GPS.
       Категорически запрещается при падении БВС трогать, вскрывать, передвигать или предпринимать какие-либо иные действия с обнаруженным предметом.

Алгоритм действий при обнаружении диверсионно-разведывательной группы (далее - ДРГ)
     При обнаружении (поступлении информации об обнаружении) в непосредственной близости с территорией объекта (вблизи или на самом объекте) признаков подготовки диверсионно-террористического акта или ДРГ незамедлительно сообщить директору учреждения и оперативно передать информацию в правоохранительные органы. При передаче информации лицо, передающее информацию, сообщает:
- свою фамилию, имя, отчество (при наличии) и занимаемую должность;
- наименование объекта (территории) и его точный адрес;
- источник и время поступления информации о ДРГ (визуальное обнаружение, информация иных лиц, данные системы охраны или видеонаблюдения);
- характер действий ДРГ (наблюдение, причинение вреда объекту (минирование и т.п.), захват заложников, вооруженные люди);
- другие сведения по запросу уполномоченного органа.
     Директор учреждения проводит анализ рисков, угроз со стороны ДРГ и принимает решение об эвакуации в безопасном направлении (по возможности в укрытие) или остаться в здании учреждения.
     В случае решения остаться, принимаются меры по ограничению доступа в здание (забаррикадировать входы, оконные проёмы), сотрудникам, находящимся в здании расположиться в наиболее безопасных помещениях, при необходимости лечь на пол.
     Не подходить к окнам, находится ниже уровня оконных проемов, избегать нахождения напротив дверных проемов, по возможности переместитесь в помещение без окон с капитальными стенами.
     Не предпринимать ни каких действий в отношении ДРГ, ждать прибытия правоохранительных органов.
     Если стрельба застигла на улице: ложитесь на землю, осмотритесь и выберите ближайшее укрытие (выступы зданий, бордюры, канавы, деревья и т.д.); дождитесь окончания перестрелки и при первой возможности, не поднимаясь в полный рост, покиньте опасную территорию.
     В случае штурма, не при каких обстоятельствах не бегите навстречу сотрудникам правоохранительных органов. Они могут принять вас за злоумышленника.


Телефоны оперативных служб Бахчисарайского района

- дежурному УМВД России по Бахчисарайскому району: 
102; (36554) 4-18-68;  +7(978) 917-57-76;

- дежурному УФСБ России по РК и г. Севастополю: (36554) 4-28-16,  4-76-70;

- дежурному МЧС России по г. Бахчисарай и Бахчисарайскому району: 
101; (36554) 4-17-73;

- Единая диспетчерская служба Бахчисарайского района: 
112; (36554) 5-29-99, 5-22-02; +7(978) 901 54 72.

